

“清晨抬头向对面大厦一看，竟有一名赤身男子正手扒楼顶边缘悬吊着，真是吓死人了！”26日一早，家住上海双阳北路、国顺东路路口某小区的读者王老太准备去菜市场买菜，一抬头被突然出现在大楼边缘的“男子”吓了一跳，导致她心脏病发作，不得不接连两天前往医院输液。其实，王老太所看到的实际上是一名艺术家在大楼外悬挂的名为“受伤天使”的艺术品。由于这些悬挂的人体塑料模特非常逼真，附近居民误以为有人轻生，为此曾报警求助，消防部门也曾接报前往“营救”。

# 糟了，有人要跳楼 别慌，是裸男模型



## 事件回放

### 居民误解叫来消防车

27日，记者在现场看到，这一悬吊的“男子”并非真人，只是形似人体的塑料模特。它背生双翅，被固定在五角场800号楼顶的外墙上。附近小区一些居民告诉记者，他们起初都以为是真人，走近一看才发现是塑料模型，容易让人疑惑：“这看上去就像是一个从楼上赤身翻下，万一经不起风吹日晒，它还会掉下砸到人。”

记者随后获悉，几天前，当工作人员正在摆放“赤身男子”时，就有市民产生误解，“对面居民远远看到有‘人’悬挂在大楼外，以为是有人跳楼，报了警。”五角场800号大厦招商部许先生告诉记者，曾有一辆消防车赶到这里实施救援。当时该艺术品的作者正在现场，赶忙上前解释，附近居民这才明白是虚惊一场。

在随后许先生提供给记

者的一份《“介入”作品方案》上注明，该艺术品名为“受伤天使”，是作者刘瑾根据其本人翻制成真人等大的天使形象。方案内容显示，这次在上海展示的“受伤天使”共达20个，材料为树脂。

## 作者解释

### 旨在引发观众思考

该艺术品的作者刘瑾向记者表示，他提出创作这一作品是希望依托高层建筑产生视觉冲击，引发每个观众对自身的思考，进而与观众共鸣，形成互动。

记者了解到，刘瑾曾以自己为模特，展示过“受伤天使”。当时拍摄的一组照片，还以7.8万余元的价格成交拍卖给一名收藏家。他表示，目前展示的“受伤天使”与当时的拍品不同，这些是展期为1年的非卖品：“那些‘受伤天使’是以特殊钢丝加固的，不会掉落。”对带给展示地点附近居民的困扰，刘瑾致歉并同时承诺，在展示前考虑不

够周全，他会与相关单位协商尽快制作作品说明标牌，摆放在相应展示地点。

## 市民看法

### 大多看不懂，甚至被吓一跳

目前共有5名“受伤天使”被分别悬吊在五角场800号、尚街loft时尚生活园及浦东证大大拇指广场。在尚街loft时尚生活园的两幢高楼外墙上，悬挂着2名“受伤天使”。27日下午记者赶到时，许多在园区写字楼工作的白领正在楼下观看。记者注意到，他们绝大部分表示“看不懂”。

“一开始还以为这是哪位员工的恶作剧，后来才知道是行为艺术。”白领王小姐告诉记者，虽然看了半天，但她依然无法琢磨出艺术家究竟要表现什么。

生活园的保安告诉记者，其中1名“受伤天使”挂到南侧墙上还不到半小时，就被隔壁小区的居民投诉称“看到它吓掉半条命”，布展人员只

得把作品移到东侧墙上。

而路过大拇指广场的一些白领和外国游客，则对“受伤天使”并不吃惊。“这种展示方式在国外很常见。”曾在美国居住多年的金先生及一些外国游客表示，国外一些大城市的街头随处可见艺术家用各种方式展示自己的作品，路人对作品的理解也千差万别。

## 社会学家

### 应考虑市民接受程度

“展示行为艺术要考虑国情等因素。”上海政法学院社会学系系主任章友德教授告诉记者，市民是一个阶层复杂的庞大社会群体，对艺术作品的理解水平也参差不齐。主办方在公共场所展示艺术作品时，应充分考虑到市民在接受程度。但一些艺术作品为了博取眼球效应，不惜采取极端、另类的展出方式，导致虚报火警等情况出现，无形中消耗了大量社会公共资源。

据《新闻晨报》

## 社会天地

## 可悲 野猪下山 惨成他人盘中餐



闲逛



逃窜

也许这是一只有文化理想的野猪。27日凌晨4点，它从杭州凤凰山上下来，趁夜色来到了西湖边的丝绸博物馆里。也许它是想看看那里精美的丝绸展。可惜，过于激动的它触动了博物馆敏感的报警器。遭到惊吓后，它开始了逃亡，它刚转出博物馆就被公交车轧到了脚趾，之后又掉进了水渠，最后被民工给吃掉了。

综合《钱江晚报》报道



撞车

## 可恶 快拿钱来 抢匪持斧劫银行

一男子手持利斧闯进银行储蓄专柜营业厅欲行抢劫，当班保安员见状果断反应，趁其不备紧紧搂住抢匪的脖颈肩膀与其厮打在一起，在搏斗中被砍伤了左手，但最终在柜员及客户的帮助下成功将抢匪制服。这是3月17日中午，发生在中国建设银行吉林露水河支行储蓄专柜的惊险一幕。

当日12时41分一名手持长把利斧的中年男子突然闯入中国建设银行露水河支行储蓄专柜营业厅，在1号至3号窗口之间来回窥探了一会儿，径直来到1号窗口前大喊：“把钱拿出来！快！把钱拿

出来！听没听到！”

12时41分25秒，该抢匪的到来，并没有躲过在会计营业厅值班的保安员王铁强的眼睛，他始终跟在后面与抢匪保持2米左右的距离，当抢匪在1号窗口喊叫时，王铁强靠近抢匪，此时的抢匪发现有人过来，身子转过一半，斧头举过头顶，王铁强迅速扑向抢匪，紧紧搂住抢匪的脖颈和肩膀，高喊：“快来人帮忙，抓抢匪！”

12时41分41秒，柜员赵彩霞在室内高声呼喊：“快来帮忙，抓抢匪！”一位客户从厅外跑过来，那位客户搂住抢匪的腰，在大厅大堂经理岗办理业务的罗泓元也迅速跑过来，抓住抢匪的左手，抢匪的利斧掉在地上，三人同时用力将抢匪摀倒在地，之后将其制服后摀倒在木沙发上，等候公安人员到来。

就在抢匪手中利斧掉地的时候，营业室内的专柜副主任王茹已经从室内快速冲出，将抢匪的利斧捡起藏于隐蔽处，同时向110报警。

12时46分，110赶到现场，随后将抢匪押送公安机关。 据《城市晚报》



持斧大喊“快拿钱”



保安死死抱住抢匪

## 许霆案

### 下周一继续开庭 有罪判决似成定局

昨天下午，记者从权威渠道获悉，继2月22日许霆案重审第一次公开开庭之后，下周一（3月31日）下午，广州市中级人民法院将第二次开庭审理此案。虽然这次开庭是否当庭宣判现在还不能确定，不过依据现在的种种迹象，广州中院重审对许霆作出有罪判决似乎已是不争的结果。

早前有消息称，广州中院已按照法定程序将许霆案层层上报到最高人民法院。而最高人民法院副院长姜兴长在参加今年的全国两会时也向记者表态：“广州许霆案”属于恶性取款，定罪判刑是应该的。

尽管到现在为止，法学界对许霆是否构成犯罪还是争论不休，许霆的代理律师仍然坚持无罪辩护，可是综观种种迹象，许霆案重审有罪判决或成定局。

据《南方都市报》

## 押运员中枪身亡

27日下午3时许，一名押运员在兰州西固区保安公司院内中枪身亡。到底是自杀身亡还是枪走火，目前警方还没有确切结论。

据西固公安分局当日参与调查的一位民警透露，西固公安分局刑警大队民警赶到现场后，经调查确定为该押运员开枪自杀。但另一名知情人却说，被枪击身亡的押运员并非自杀，当时正准备去运钞，所有押运员都下楼准备过程中，该押运员和别人在开玩笑时，手中的枪突然走火，而且当时其手中的枪枪口正好对着脖子，致使子弹直接穿透大脑。

据《西部商报》

## “新疆发生烟花爆炸事故”追踪—— 遇难者中有7名警察1名记者



有关方面紧急救援

3月26日19时发生在吐鲁番市的烟花爆竹意外爆炸事故，截至目前已确认死亡人数为24人，而不是此前报道的25人。

### 现场：

#### 伤者呻吟不停扭动身体

3月26日19时许，消防车的警笛声响彻了吐鲁番收费站以北约8公里处的戈壁滩，七辆消防车内的数十名消防官兵寻找爆炸现场。

“快看，那里的烟！”在S202省道（吐鲁番至七泉湖镇）约三四公里处，西面一公里开外的戈壁滩上，一股青色的浓烟从地平线升起，“就是那里，开进去！”消防车转变方向，往戈壁滩内驶去。

被炸得只剩底盘主轴的货车、正在翻滚着火舌的微型车、遍地零零散散的车辆零件、遇难者遗体、呻吟着不停扭动身体的伤者……眼前的景象，为年轻的消防官兵留下了难以磨灭的记忆，他们面前，是一条数百米长、东西走向的沟壑，沟

壑中，浓烟滚滚，呛鼻的火药味扑面而来。

当日20时左右，一名背上有烧痕，且头发被烧卷，身穿迷彩服，身体仍在扭动的男子被消防官兵抬上担架，送至安全区域，紧跟着，一名上身裸露、裤子被烧出多个大洞的男子也被担架抬了过去，三名、四名、五名……死伤者陆续被救援的消防官兵送到了安全区域。

### 发现：

#### 一名小男孩遇难

“坑里的火已扑灭。”“快，下去继续寻找死伤者！”十余名消防官兵纷纷跳进两米左右深的沟壑内，用双手在还冒着青烟的灰烬当中寻找遇难者和生还者。

26日21时左右，遇难者遗体搜寻工作已接近尾声，摆放在现场一块地面上的二十余具遗体被顺次编号。

“这些遇难者当中，还有一个小男孩。”消防车前，一名神情悲伤的消防官兵告诉记者。

### 殉职：

#### 电视台女记者当场死亡

27日凌晨2时许，在吐鲁番人民医院住院部楼外，部分伤者家属正在焦急地等待着消息。

一名30岁左右的女子站在等待的人群中，双手十指紧紧绞在一起，眼中不时有泪水落下，据她介绍，她的爱人是当地一电视台记者，事发时正在事故现场采访。

“7点多的时候，我接到一个电话，让我赶紧到院来，说我老公出事了。”女子说，接到电话后，她和父亲抱着四岁的孩子小跑到医院，急诊室外停着四辆急救车，她的丈夫被从急救车里抬了出来。“抬出来的时候衣服裤子都烧焦了，裤子脱不下来，是医生（用剪刀）剪掉的。”

据相关部门透露，事故当天现场有6名当地媒体工作者，事故中一名当地电视台女记者当场死亡，一名男记者（上文女子的丈夫）重伤，另有两名女记者事发前因离爆炸现场较远没有受伤，只受到了严重惊吓，事故发生后，两人拨打了119电话报警。

### 进展：

#### 1人从死亡名单中剔除

3月26日19时发生在吐鲁番市的烟花爆竹意外爆炸事故，截至目前已确认死亡人数为24人，而不是此前报道的25人。其中包括7名警察1名记者。

从死亡名单中剔除的一人是新疆雪峰民爆公司的一名技术人员，技术人员因为年假未到到现场。 综合

## 可怜 逾百幼儿 喝受污牛奶中毒

新华社珠海3月28日专电（记者 陈晓建 陈冀）记者28日从珠海市疾病预防控制中心了解到，3月26日因饮用珠海维维大享乳业有限公司3月26日生产的高钙牛奶饮品导致食物中毒的患儿达到119人。目前，无住院病例。

发病幼儿经治疗后，呕吐等症明显缓解，无危重病例。珠海市委市政府高度重视，针对疾病来源的追踪已启动食品安全联防联控机制，相关部门正在深入调查。

据珠海市疾病预防控制中心介绍，3月26日晚在事发的珠海市前山中心幼儿园、香溪幼儿园、香洲翠微幼儿园和珠海维维大享乳业有限

公司奶制品生产车间采集的部分样品中检出金黄色葡萄球菌肠毒素、金黄色葡萄球菌肠毒素核酸PCR检测结果也呈阳性。

珠海市疾病预防控制中心负责人在接受记者采访时表示，这起事故，初步判断是由于饮用了受污染牛奶饮品引起的食物中毒，病因为饮用了珠海维维大享乳业有限公司生产的高钙牛奶饮品（150ml杯装型，生产日期为2008年3月26日）。

据了解，该批次高钙牛奶饮品共14107盒，已售13408盒，库存699盒，库存产品已全部封存。截至28日凌晨，已召回870盒。